

НИЖЕГОРОДСКІЯ ГУБЕРНСКІЯ ВѢДОМОСТИ

ЧАСТЬ НЕОФИЦІАЛЬНАЯ.

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА

за неофициальный отделъ «Нижегородскихъ Губернскихъ Вѣдомостей» следующая: въ Нижегородѣ съ доставкой и пересылкой въ другія города 2 р. 20 к. Подписка принимается въ типографіи губернскаго правленія и у гг. редакціи и исправниковъ.

ВЫХОДЯТЪ ЕЖЕНЕДЕЛЬНО ПО СРЕДАМЪ.

№ 34.

25 августа 1893 года.

За припечатаніе частныхъ объявленій:

на первой страницѣ по 1/2 к., а на послѣдней по 1/4 к. и съ 1/2 к. за три года. Объявленіе изъ Франціи принимается исключительно обществомъ Галльс, Лавартъ и Ко, въ его главную конторѣ въ Парижѣ, Place de la Bourse, N. 1.

Статьи и корреспонденціи, присылаемыя редактору, должны быть за подписью и съ адресомъ автора. Молкія статьи, признанныя неудобными для печатанія, не возвращаются. Статьи, въ случаѣ надобности, подлежатъ сокращенію и измѣненію. Личныя объясненія съ редакторомъ ежедневно (кроме праздничныхъ дней) отъ 10 до 12 ч. дня въ редакціи „Губ. Вѣд.“, въ кремль, въ зданіи губернской типографіи.

СОДЕРЖАНІЕ: Последняя почта. — Мѣстный отдѣлъ. Городская хроника: Последнее засѣданіе тарифнаго съѣзда. Уральскіе заводчики на Нижегородской ярмаркѣ. По губерніи: Семеновскій уѣздъ, Нижегород. губерніи (Корреспонденція „Ниж. Губ. Вѣдомостей“). — Разныя вѣстия. — Государственный квартирный налогъ. Письмо изъ Лукояновскаго уѣзда. — Приходъ села Знаменскаго (Пустошки) Сергачскаго уѣзда, Нижегородской епархіи. Нынѣшняя Нижегородская ярмарка. — Объявленія.

ПОСЛѢДНЯЯ ПОЧТА.

Спеціальная телеграмма „Воляра“.

Петербургъ, 24 августа. Опубликованы правила покупки ржи для военнаго вѣдомства въ губерніяхъ, въ которыхъ дѣйствуютъ земскія учрежденія, при посредствѣ губернскихъ земствъ.

Опубликованъ циркуляръ министерства внутреннихъ дѣлъ съ дополнительными правилами для упрядоченія санитарнаго надзора за передвигающимися партіями рабочихъ, переселенцевъ и богомольцевъ въ неблагополучное по холерѣ время.

ПИСЬМО ИЗЪ ЛУКОЯНОВСКАГО УѢЗДА.

Проходить и красное лѣто; на дворѣ 15 августа...

Полевая работа еще въ разгарѣ, особенно въ яровомъ полѣ.

Ржаное поле было сжато къ 1 августа, и только остались послѣ не сжатыми тѣ полосы, которыя не стали работѣ — это рѣдкая подгоновная рожь. Вообще ржаное житно было не дружное: гдѣ рожь была починче, тамъ житно началось раньше, а гдѣ была съ подгономъ, ту жали позднеѣ, — а большею частію рожь подобнаго рода лѣсила.

Урожай ржи можно назвать среднимъ: на новыхъ земляхъ урожай вообще хорошій, также и въ подѣсныхъ, а на горахъ ржи вообще были плохія, какъ пострадавшія отъ заморозковъ. Умолотъ со 100 сноповъ отъ 7 мѣръ до 10, смотря по величинѣ снопа; но есть и меѣше — 4 мѣры. Умологъ не завиденъ по тому, что пѣту ржи много мѣшали июльскіе дожди и бури.

Посѣвъ озимыхъ полей начали съ августа, но сѣвъ тоже не дружный; не сѣять

МѢСТНЫЙ ОТДѢЛЪ.

ГОРОДСКАЯ ХРОНИКА.

Въ воскресенье, 22 августа, въ помѣщеніи гимназической квартиры съ Кирилла и Меодія, содержимой на средства извѣстнаго благотворителя М. М. Рукавишника и состоящей подъ его покровительствомъ, въ присутствіи гимназическаго начальства, а также и почетнаго этого учрежденія, было совершено молебствіе передъ началомъ учебнаго года. Молебствіе совершалъ много потрудившійся на педагогическомъ поприщѣ мѣстной гимназіи, бывший ея законоучитель протоіерей И. З. Виноградовъ, въ сослуженіи съ нынѣ состоящими на должностяхъ законоучителями той-же гимназіи П. Р. Политовскимъ и М. Р. Кудрявцевымъ.

Въ даже и теподскія вѣкованія, потому что земля слишкомъ суха. Съ 15 июля стояли сильныя жары; дожди хотя и были, но мѣстные, на одномъ полѣ грязь, а на другомъ пыль. Эта неравномѣрность выпаданія дождя, думаю, должна отозваться на на наличнѣ яровыхъ хлѣббовъ: гдѣ зерно схвачено жаромъ, тамъ оно будетъ тѣще, и наоборотъ поляхъ тамъ, гдѣ оно вращено бри дождѣ. Прошлый годъ къ этому времени озимые были уже покрыты зеленью, а нынѣ только кой-гдѣ показываются всходы, но и тѣ сильно страдаютъ во влагѣ.

Уборка ярового поля началась за окончаніемъ уборки ржи; нынѣ не было жвцами отахла, а овѣ-то бы и пужить. Ржаное житно было жаркое, а рожь была пошутава. Иная полоса при хорошемъ житнѣ жалась день, а нынѣ она же жалась два. За то, впрочемъ, яровое житно нынѣ хорошо: овесъ выскочилъ чистый и всѣ на корню, пшеница не много пошлали. Горохи, чечевичы и гречи тоже хороши; горохи только пострадали отъ какой-то гни; чѣвъ были рѣже сѣяны, тѣмъ они паливыѣ

Послѣ молебствія И. З. Виноградовъхъ было произнесено краткое, но сердечное слово приблизительно такого содержанія: „Еще разъ я имѣю радость и счастье, испрошивъ завіты церкви, помолиться вмѣстѣ съ вами, предъ началомъ предстоящаго вамъ труда и о испосланіи на васъ благословенія Божія, Св. церковь внушаетъ намъ молиться, приступая ко всякому дѣлу... Молитесь и дается вамъ“, сказалъ самъ Господь нашъ Іисусъ Христосъ. Кто молится, тому и внимаетъ Господь, тотъ и видитъ исполненіе своихъ прошеній. Молитесь же, дѣти, утромъ и вечеромъ. Въ молитвѣ, только въ молитвѣ весь залогъ вашего благополучія, такъ какъ все мы получаемъ отъ Господа. Какъ въ природѣ вѣнстваніемъ Божію являются дожди, оживляющіе растительность,

вышли. Частая чечевичы и гречи меѣе наливны, чѣмъ среднія. Можно было и на проса любоваться и надѣяться на хорошей урожай, но бури, бывшія въ началѣ августа, солону сильно помозали, а морозы довершили дѣло: проса, особенно на низкихъ мѣстахъ, всѣ въ одинъ день для стала жалтне. Вѣротно называемыхъ мѣстоземъ пострадаеть, зерно хотя и будетъ, но лаванна. Борну ярового вообще довольно, и оны некае еще свѣжій.

Огородныя овощи: картофель, свекла, моркови и др. вообще хороши, а плодови-ты и янеты, но огурцамъ не востаетъ лаванна. 6 августа они побиты морозомъ, такъ смарть, въ нынѣ вѣзть, не дожидъ вѣки, впрочемъ на бабахъ уцѣлыва дѣва отъ 10 до 15 в. за мѣру. До морозовъ же огурцы продавались 5 и 7 к. за мѣру, не стоило и на базаръ вонять. Яблосъ въ продажѣ тоже довольно, но вонистыхъ мало продають, пока палны. Пруды и грибы вынѣ рѣдки; развѣ осеннею дождитса ли чѣвъ?

Житно, ржаную десятину, оплачивали 5 и рѣдко 6 р., а яровую — 4 и 5 руб.

дающе ея силу, такъ и въ мѣрѣ нравственнаго. Господь Богъ посылаетъ намъ по нашимъ заслугамъ или въ просвѣщеніи, прусвѣщеніи въ наукахъ и стремленіи къ добру. Пожелаемъ же здоровыя и счастливой работѣ. Лекція доцентомъ этого учрежденія, съясняя въ томъ, чтобы она могла надѣяться, что брошенные и изъ сѣмена приносятъ добрый и достойный плодъ. Въ заключеніе было провозглашено многоглаголюющее Императору, Царствующему Дону, Св. Синоду, начальствующимъ и учащимся, а также и почетному братству М. М. Рувалкину. Пѣніе „многоглаголюющее“ было прекрасно исполнено весьма хорошо составленнымъ хоромъ изъ гимназистовъ.

(Н. Л. О. и С.)

На дняхъ городскимъ санитарнымъ врачомъ Н. А. Гранцовымъ, въ присутствіи полицейскаго чиновника и повѣстныхъ, произведенъ санитарный осмотръ кондитерскихъ заведеній нижегородскаго уѣзда Павла Гребенщикова, находящихся на Ильинской улицѣ въ домѣ своего владѣльца. Осмотръ этотъ вызванъ обнаружившимися въ этомъ заведеніи заблѣванными холерой, отъ которой одинъ изъ рабочихъ, вѣкто Дешевкинъ, умеръ въ больницѣ на впадорѣ.

Санитарное состояніе кондитерскаго заведенія Гребенщикова оказалось крайне неудовлетворительнымъ. 14-го августа обо всѣхъ обнаруженныхъ безобразіяхъ составленъ былъ протоколъ, причемъ Гребенщикову предложено немедленно уничтожить недоброкачественный дѣло, предназначенный на приготовленіе кондитерскихъ товаровъ. Для приведенія кондитерской въ порядокъ назначенъ былъ 5-ти дневный срокъ.

По истеченіи срока санитарный врачъ снова сдѣлалъ осмотръ кондитерской. Санитарное состояніе послѣдней мало улучшилось. При осмотрѣ было замѣчено: на вѣкоторыхъ рабочихъ рубашка и фартукъ очень грязны; въ коридорѣ, гдѣ находится ретираторное мѣсто для рабочихъ и находится сырое мазованіе, сложены на лѣстахъ лучше конфеты...

Обозрѣвъ кондитерскую дѣла санитарный врачъ замѣтилъ, что въ варочныхъ отѣлахъ тазы съ вареньемъ выставлены по полу и вѣнчики не покрыты, тазы тазы не чищены. Въ подвалѣ, который очень сырой и въ которомъ стоить до 150 бочекъ съ вареньемъ, было открыто 20 бочекъ, причемъ въ 6 бочкахъ варенье сверху ока-

залось кислымъ и съ плесенью, а въ 14 бочкахъ верхній слой варенья заплѣсневѣлъ и представляется зеленоматовато-сѣрымъ. Въ одной изъ бочекъ найдено около двухъ пудовъ грязной сѣрой сахарной пѣнки, снятой съ варенья...

Въ виду подобнаго безобразнаго состоянія кондитерской, Гребенщикову снова предложено — привести въ порядокъ свое заведеніе. Кроме того — заданной верхній слой варенья въ каждой бочкѣ, а также грязную пѣнку уничтожить и всю остальную массу варенья какъ закисшую и недостаточно проваренную, тщательно переварить и проч.

Нечего сказать, хороши порядки въ кондитерской, которая считается по своимъ оборотамъ одной изъ крупнейших!.. (Волгарь).

Последнее засѣданіе тарифнаго съѣзда.

Прошедшее 20 августа послѣ предсѣдательствомъ директора департамента желѣзнодорожныхъ дѣлъ В. В. Максимова было посвящено обсужденію положенія рыбнаго и товарнаго грузовъ. Относительно рыбныхъ грузовъ В. В. Максимовъ объяснилъ, что новые тарифы на перевозку этого груза вступаютъ въ силу съ 10 октября 1893 г. Тарифныя учрежденія выра-

ботали для этихъ грузовъ особую номенклатуру и классификацію рыбныхъ товаровъ, причемъ отдѣльныя категории рыбныхъ грузовъ поставлено перевозить по отдѣльнымъ схемамъ провозныхъ платъ. В. В. Максимовъ сказалъ, что, пользуясь настоящимъ тарифнымъ съѣздомъ, онъ предлагаетъ присутствующимъ высказаться относительно разнѣры и соотношеній этихъ платъ на перевозку соленой и вяленой частиковой рыбы и сельдей до Москвы и Петербурга.

Въ засѣданіи были прочитаны новыя платы. Представители судоходнаго дѣла въ верхнемъ плесѣ Волги просили о сохраненіи прежняго тарифа отъ Ярославля. По мнѣнію ихъ, въ данномъ случаѣ приходится имѣть дѣло съ грузомъ, перевозимымъ непосредственно изъ Нижняго, а потому если разница въ платѣ отъ Нижняго и Ярославля до Москвы будетъ уменьшена, то само собой должна будетъ прекратиться перевозка въ Москву черезъ Ярославль. На это возражалъ В. В. Максимовъ. Онъ сказалъ, что едва ли было бы правильно регулировать провозныя платы и понижать тарифъ отъ Ярославля; рыбные грузы, собственно говоря, назначаются въ Нижний и уже отсюда идутъ въ Москву, а до послѣдней есть прямой

желѣзнодорожный путь. Представители главнаго общества прибавили къ этому, что при ухудшеніи положенія пути на Ярославль и при введеніи въ дѣйствіе новыхъ тарифовъ, пароходчики верхняго плеса выходятъ противъ существующаго положенія на разницѣхъ до Рыбинска. Эти разницы, которыя живѣе получаются при введеніи того же новаго тарифа, иногда возмущаютъ ихъ ихъ потерю на Ярославль.

Послѣ этого просилъ слова представитель г. Царицына. Высказывая опасеніе, что Царицынъ можетъ потерять значительную часть рыбныхъ грузовъ, онъ просилъ допустить разницу съ Саратовымъ не болѣе 2 в., съ Нижнимъ не болѣе 7 в. Мнѣніе это было поддержано представителями Грязе-Царицынской желѣзной дороги. Указывая на то, что получится разница за рыбу частиковую болѣе чѣмъ въ 15 в. между Царицыномъ и Нижнимъ, это предложение существующее франхтъ и Царицынъ придется совершенно лишиться перевозокъ этой рыбы, въ то время какъ въ Царицынѣ на рыбное дѣло затрачены крупныя и солидныя капиталы. Въ живѣе представителя Грязе-Царицынской желѣзной дороги присоединился представитель желѣзныхъ дорогъ

Противникомъ заявленій представителей желѣзныхъ дорогъ выступилъ въ защиту своего краснорѣчія городской голова Саратовъ г. Визфановъ.

Опасенія Царицына объ отключеніи отъ него рыбныхъ грузовъ на Саратовѣ, изложилъ г. Визфановъ, — не основательно. До сихъ поръ имѣлись разницы въ 4 в. противъ Царицына; и, однако, рыба не перевозилась. Новый тарифъ частію улучшить, частію ухудшить...

Тотъ же почти взглядъ по поводу саратовской царицынцевъ высказалъ и предсѣдатель департамента биржевого комитета. Но мнѣнію его, Царицынъ въ настоящихъ время является складомъ рыбы, снабжающимъ не только сѣверъ, но также и югъ Россіи и между прочимъ, черезъ Ростовъ и побережья Чернаго моря. Такимъ образомъ можно безшабочно сказать, что въ Царицынѣ острѣе всего ощущаютъ недостатокъ рыбы. Это еще болѣе становится яснѣе, если вспомнить, что рыбный товаръ лѣтнаго и осенняго сезона можетъ повалиться на рынокъ лишь глубокою осенью и даже въ началѣ зимы. При такихъ условіяхъ Саратову немаловажно стать центромъ рыбной торговли, и опасенія царицынцевъ въ этотъ случай сводятся къ ничто. Если можетъ

Исключеній было мало. Серпиково ярное житня мало, болѣе пускаютъ въ дѣло кося, а женщины за косями выдуты; правда, свои и конны пашни не красивы, но за то скорѣе и подешевѣе. А харюшій косякъ подноситъ хлѣбъ на хуже, чѣмъ знаа жива. У многихъ владѣльцевъ работали жейки, — а на посѣвахъ споривались.

Весна и первая половина лѣта были благоприятны для уѣзда въ пожарномъ отношеніи: не много было несчастій отъ огня. Но во второй половинѣ, съ начала поденныхъ работъ, появились пожары. Горѣли села: В. Филипповъ-Майданъ, Пашатинъ Усадъ, Ильинское, Малая Пуза, Дураково и Вайково. Въ Ильинскомъ и Вайковѣ пожары были особенно опустошительны и по числу сгорѣвшихъ построекъ и по ихъ цѣнности. И все это часто гибнетъ изъ за неравности какой-нибудь хвойки, вышедшей горячую золу въ деревянное ведро, или оставшей не прибранными отъ назыхъ дѣтей свѣчки.

А вотъ недосмотры другого рода и съ вслѣдствіями тоже. Въ одномъ мѣстѣ 3 мая была испытательная комиссия: экзаменовались ученики земскихъ школъ; на экзаменахъ присутствовали учителя этихъ школъ. И о.о. законоучитель. И что же! на одного изъ о.о. законоучителей доносилъ, что онъ на экзаменѣ не былъ; подлежащее начальство требуетъ объясненія. О. законоучитель пишетъ: „Доносъ этотъ есть явная ложь, фактически свидѣтельствующая о томъ, какъ эти учрежденія иногда небрежно относятся къ своему дѣлу... Кинъ же я, не бывшій, продолжаю законоучителемъ, заподлицо вѣсь списки и протоколы, касающіеся того учителя, и заподлицо вѣсь 3 маа. Документа, дѣйствительно, оказались заподлицо...

Приходъ села Знаменскаго (Пустошки) Сергачскаго уѣзда, Нижегородскаго епархіи.

Село Знаменское - Пустошка отстоитъ отъ Нижняго-Новгорода на 180 верстъ, отъ Сергача на 50 и на 8 верстъ отъ ближайшей почтовой станціи; расположено оно по обоимъ берегамъ небольшой рѣчки (протяженіемъ не болѣе 30 верствъ и въ ширину до 5 аршинъ) Сали, впадающей въ р. Дьяну, и образуетъ двѣ почти равныя правильныя улицы, склоненныя немного къ рѣчкѣ. Выше и ниже села по теченію Сали въ склонахъ къ ней тянется широкой лентой прекрасныя (по отсутствію болотъ) пойменные луга, а выше склоновъ по ту и другую стороны залегаетъ черноземъ полевой. Климатъ въ селѣ здоровый. Несмотря на близость рѣчки сельчане пользуются водой изъ нег только для своихъ хозяйственныхъ надобностей, а для домашняго обихода берутъ воду изъ колодезя, которыхъ повсюду достаточно.

Начало образованія Знаменскаго, какъ поселка, восходитъ къ послѣдней четверти XVII вѣка, когда доселѣ лежавшія впустѣ земли стали принадлежать роду господъ Сушевыхъ. Принимъ во владѣніе пустопорожня земли, никѣмъ еще доселѣ не обработываемыя и не заселенныя, г.г. Сушевы для обработки ихъ переселили на пустошь часть своихъ крестьянъ изъ старинныхъ своихъ вотчинъ и посадили ихъ тамъ, гдѣ нынѣ село Знаменское-Пустошка. Вслѣдствіе та часть Пустошки, которая располо-

на по лѣвому берегу рѣчки Сали, со всѣми крестьянами, жительствовавшими въ ней, была отдана въ приданое Анастасіи Петровнѣ при выходѣ ея замужъ за Беклемишева, и прозвалась съ того времени та часть Пустошки сельцомъ Анастасовымъ; названіе же Пустошки осталось только за поселкомъ по правую сторону рѣчки.

Названіе села Пустошкой — народное, а официально-административное — Знаменское, по первому по времени храму въ немъ въ честь Знаменія Пресвятыя Богородицы. Этотъ первый храмъ пустошане устроили у себя не сами вновь, а перенесли его въ свой поселокъ готовымъ изъ только что упраздненнаго села Срѣзнаева.

По правую сторону дороги, пролегающей нынѣ изъ села Знаменскаго въ село Апраксино, въ полѣ стоитъ одиноко небольшая каменная часовенка, напоминающая собою первоначальное мѣсто Знаменскаго храма, вокругъ котораго было расположено село Срѣзнево. Село Срѣзнево забунтъ крестьянъ противъ помѣщика было порушено послѣднимъ: онъ молодыхъ людей отдалъ въ военную службу, а остальныхъ на заводы въ Муромскій уѣздъ; церковь же была перенесена въ Пустошку. Это было въ первой четверти XVIII столѣтія въ разгаръ Великой Сѣверной войны.

Церковь, перенесенная изъ Срѣзнаева въ Пустошку, была зданіемъ деревянная, холодная, о двухъ престолахъ — Знаменія Божіей Матери (главный) и Нерукотвореннаго Образа Спасителя (придѣльный). Въ этой деревни богослуженіе совершалось до

конца XVIII вѣка. Въ церковной описи, составленной 13 Августа 1802 года, говорится: „въ селѣ Знаменскомъ церковь во имя Знаменія Пресвятыя Богородицы деревянная, холодная, ветхая, въ копей по причинѣ ея ветхости служить запрещено“. А изъ церковной описи за 1810 годъ видимъ, что въ Знаменскомъ къ этому году была построена уже другая деревянная и тоже холодная одностолпная церковь во имя Святителя и Чудотворца Николая, а ветхая Знаменская о двухъ престолахъ почитлена упраздненною.

Знаменская церковь стояла недалеко отъ нынѣшняго Николаевскаго храма на томъ мѣстѣ, которое называется старымъ кладбищемъ. Мѣсто это — съ признаками могилъ и остатками надгробныхъ памятниковъ — поросло нынѣ травой и образуетъ лугъ, посреди котораго до 1848 года стояла часовенка. Новое кладбище отведено въ годъ построенія Николаевской церкви и находится отъ нея въ разстояніи 1/2 версты, обрытое глубокимъ ровомъ.

Нынѣ существующая приходская деревянная Николаевская церковь построена владѣльцами села и освящена во имя Святителя Николая; но Пустошане и по сіе время по храмовому празднуютъ день Знаменія Божіей Матери и депъ 16 Августа Нерукотвореннаго Спаса; въ послѣдній день ежегодно по торжественномъ богослуженіи совершается крестный ходъ на старое кладбище (мѣсто стоянія Знаменской церкви), гдѣ служатся молеб-

ны и вселенская панихида по усопшимъ, тогда какъ храмовые дни Николаевскаго храма 6 Декабря и 9 Мая празднуютъ какъ дни только чтимыя. Кроме того, изъ святыхъ Николаевскаго храма особеннымъ почитаніемъ и поклоненіемъ пользуются иконы, бывшія мѣстными въ упраздненномъ Знаменскомъ храмѣ — Знаменія Божіей Матери и Нерукотвореннаго Образа Спасителя, оправленные въ серебро-позлащенные ризы съ жемчугомъ и каменьями. Эти двѣ иконы, и только онѣ однѣ, по преимуществу досточтимы пустошанамъ.

Нынѣшняя нижегородская ярмарка.

Уже теперь можно сдѣлать обзорку общаго настроенія дѣлъ нижегородской ярмарки, благоприятному теченію которыхъ способствовали, по словамъ Востр. Фан, Прж. и Торг., многія условія. Еще прошлагодній урожай въ Поволжьи, послѣ предшествовавшихъ ему неурожайныхъ годовъ, послужилъ очень существеннымъ предзнаменованіемъ, а нынѣшній, почти повсемѣстный, урожай хлѣбовъ особенно оживилъ всѣ расчеты. Съ одной стороны, надежды на хорошій урожай, съ другой — ожиданія возможности дальнѣйшаго повышенія цѣны на хлѣбчато-бумажныя издѣлія — главный предметъ торговаго оборота — создали отчасти спекулятивное настроение, усилившее благоприятныя для продавцевъ условія. Покупатели, которые въ прошломъ году, болѣе холеры, или совсѣмъ не прибѣжали, или прибѣжали на ярмарку поздно и работали вѣчно, урныками, теперь дѣйствуютъ увѣреннѣе. Замѣчается особенная черта: быстрота и торопливость въ

дѣлахъ, не безвыгодная для производителей. Со стороны покупателей замѣтно стремленіе скорѣе закончить покупки. Фабриканты въ свою очередь, съхватили на ярмарку вѣсковъ, поздно — къ разгару дѣла, но бѣсѣе отъсѣли. Многие, не терпя ни одного лишняго дня на ярмаркѣ, поспѣли ее до тѣхъ поръ урныками. Хотя теперь вѣтъ и не было забойчавшій сколько нибудь угрожающаго характера, но опасенія пріидеть ярмаркѣ особенно живой, лихорадочный характеръ: торговля идетъ ускореннымъ ходомъ, а въ общемъ нынѣшняя ярмарка, въ противоположность прошлагодней, оказывается весьма ралней и очень дѣловитой. О ожиданіи цѣны и промедленія въ рѣчи вѣтъ. Это явленіе вѣскольکو приближается къ послѣдней днѣ въ виду разгара дѣла, а отчасти и ослабленія а безъ того малочисленныхъ жаблѣварий.

На мануфактурномъ рывкѣ дѣла шли съ особеннымъ оживленіемъ еще въ Москвѣ, въ предъярмарочный періодъ. Подъ влияніемъ общаго благоприятнаго теченія дѣла, у мануфактурниковъ явилась даже видн на вѣкоторомъ повышеніи цѣны на ярмаркѣ. Предположеніямъ этимъ, однако, не суждено было исполниться. Требования на мануфактурный товаръ разномъ опредѣлялись въ разнѣрыхъ дни не вѣскольکو болѣе, чѣмъ въ предшествовавшемъ году. Это относится къ особенностямъ къ покупателямъ съ Кавказа, Сибири, а также свои покупки далеко всѣхъ другихъ покупателей, уже заключившихъ операціи, и почти весь товаръ сданы ими въ отправку. Покупки для Средней Азии начались около 5 августа съ пріибтѣемъ въ Нижній-Новгородъ торговцевъ изъ Ташкента, Самарканда, Кокана и частью изъ Бухары. До 4 августа на хлѣбчато-бумажный

остатки на хранение у продавших хозяев, этажа, конечно, за качество зерна. В тех случаях, когда закупленное зерно не будет немедленно приниматься мятежниками в ведомство, хозяевам ршено выдавать до 90% покупной цены, оставшая 10% на покрытие дальнѣйших издержек по храненію, доставкѣ и проч. Что касается дѣл, по которымъ будетъ зачислять зерно, то Министерство Финансовъ ршено собирать точныя свѣдѣнія по телеграфу отъ своихъ агентовъ и отъ земствъ о цѣнахъ, существующихъ въ данное время въ различныхъ пунктахъ, и о цѣнахъ, по которымъ, до извѣстныхъ сроковъ, можно будетъ съ выгодой для хозяйства приобрести у нихъ рожь. На основаніи этого материала особня сообщеніемъ при Военномъ Министерствѣ предложено устанавливать на извѣстный періодъ времени таблицу цѣнъ, по которымъ будетъ производиться закупка въ различныхъ губерніяхъ. Сообщеніе ршено, чтобы въ тѣхъ губерніяхъ, гдѣ нѣтъ земскихъ учреждений, закупка ржи производилась мятежниками вѣдомствомъ хозяйственнымъ способомъ, при содѣйствіи комерческихъ агентовъ желѣзныхъ дорогъ.

Въ № 30 журнала „Сѣвск. Хоз.“ сообщается новое средство леченія дифтерита нефтью. Вотъ это, между прочимъ, пишетъ „Сѣвск. Хоз.“ объ этомъ новомъ средствѣ.

Дифтеритъ и разновидности жабъ (ангинъ) у насъ почти не прекращаются и попеременно, преимущественно изъ рубежъ весны и осени, усиливаются и уносятъ много дѣтей. Поэтому, противъ дифтерита, сопровождающаго вертляго и страшную скарлатину, предлагалось и предлагается много средствъ, среди которыхъ мы считаемъ необходимою отметить и очищенную нефть, такъ какъ въ ней содержится начала, способная убивать много болезнетворныя микробы.

На пользу леченія дифтерита очищенною нефтью мы нашли указанія въ журналѣ „Normandie medicale“, гдѣ помѣщена статья д-ра Флаго о леченіи эпидемической дифтеритной жабъ (ангинъ), свирѣпствовавшей въ Neuville Champ d'Oiselle, въ 1891—1892 гг.

Авторъ статьи подраздѣляетъ эти заболѣванія на два періода, изъ коихъ первый былъ съ 15 апрѣля 1891 г. по 5 мая 1892 г. и заключалъ 30 зарегистрированныхъ случаевъ заболѣванія дифтеритомъ, для излеченія коихъ были привлечены общія медико-санитарскія средства, давши 9 случаевъ смерти. Второй періодъ—съ 5 мая до 15 іюня 1892 г.—заключалъ 40 заболѣваній, въ которыхъ применялось леченіе нефтью при 100% выздоровленій.

Леченіе дифтерита нефтью, оказавшееся самымъ действительнымъ изъ всѣхъ употреблявшихся до того средствъ, не представляеть ни малѣйшихъ затрудненій и никакой опасности. Оно заключается въ сма-

зываніи пораженныхъ частей, черезъ часъ или два часа, обычной горловой кистью, омоченной въ нефть и слегка страхнутой, чтобы жидкость лишь смазывала, но не текла въ дыхательныя пути. Смазываніе это не производитъ ршительно никакой боли, даже когда попадаетъ на изъязвленную и кровоточащую слизистую оболочку горла. Такое смазываніе ведетъ къ немедленному разрушенію опасныхъ ложныхъ перепончатъ, частью растворимыхъ нефтью. По истеченіи двухъ недѣль примененія нефти къ леченію дифтерита въ вышеуказанной мѣстности, эпидемія, по словамъ д-ра Флаго, совершенно прекратилась.

Въ видахъ распространенія ветеринарныхъ свѣдѣній между крестьянами главнымъ управленіемъ государственнаго коннозаводства приступлено къ принятію крестьянскихъ дѣтей въ казенныя заведенія коннозаводства, съ цѣлью обученія ихъ началамъ ветеринаріи и присмотру за лошадьми. Въ каждое заведеніе ршено принимать пять человѣкъ, въ возрастѣ отъ 15 до 18 лѣтъ и обучать ихъ началамъ ветеринаріи въ размѣрахъ необходимыхъ для ветеринарнаго фельдшера; срокъ пребыванія въ заведеніи пятилѣтній, по окончаніи котораго ученики получаютъ соответственныя свидѣтельства. Обученіе бесплатное. (Вит.Г.В.)

Русское общество человѣводства исходатайствовало для экспонатомъ устраниваемой имъ, въ октябрѣ текущаго года, въ С.-Петербургѣ, человѣчной выставки и для членовъ съѣзда человѣководовъ—право на бесплатный обратный проѣздъ и также на бесплатную обратную перевозку доставляемыхъ на выставку экспонатомъ. Лица, желающія воспользоваться льготнымъ проѣздомъ, должны заблаговременно извѣстить объ этомъ совѣтъ общества (С.-Петербургъ, Екатерининскій каналъ, № 27), при чемъ должны указать тѣ желѣзныя дороги, по которымъ предстоитъ ѣхать, такъ какъ для каждой желѣзной дороги установлено и высладается обществомъ особое удостовѣреніе. Для получения права на даровой обратный провозъ экспонатомъ нѣтъ надобности въ предварительномъ заявленіи; надлежитъ на то свидѣтельства будутъ выданы въ С.-Петербургѣ; для этого необходимо только представить подлинную накладную, при которой экспонатъ доставленъ на выставку. (Вит.Г.В.)

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ КВАРТИРНЫЙ НАЛОГЪ.
(Продолженіе).

Общія основанія для квартирнаго налога въ Россіи слѣдующія. Онъ взимается только въ поселеніяхъ Европейской Россіи и Царства Польскаго. Распространять дѣйствіе положенія о квартирномъ налогѣ въ указанные географическія предѣлы представляется въ настоящее время преждевременнымъ, такъ какъ, во-первыхъ, въ прочихъ мѣстностяхъ Имперіи нѣкоторая часть населенія уплачи-

ваетъ подушныя или подымныя сборы, а во-вторыхъ, въ дѣятельныхъ владѣніяхъ весьма трудно подыскать подлежащую организацию для урегулированія, которую могло бы быть поручено вѣдать квартирный налогъ. Квартирный налогъ взимается не съ помѣщенія, но съ лица, его занимающаго; стоимостью помѣщенія служатъ только показателемъ самостоятельности квартирохозяина. Поэтому квартири, остающіяся безъзанятными, какъ бы ни были высока ихъ наемная стоимость, остаются безъ обложенія, за отсутствіемъ лица, съ котораго налогъ могъ бы быть взятъ.

Налогъ не взимается съ Особѣ Императорскаго Дома, иностранныхъ дипломатическихъ представителей и прочихъ лицъ, входящихъ въ составъ посольствъ, миссій и иностранныхъ консуловъ, вице-консуловъ и консульскихъ агентовъ, состоящихъ въ подданствѣ того государства, отъ котораго они назначены, если съ этимъ государствомъ заключена Россіей относительно консульскихъ правъ конвенція или же если подобная льгота предоставлена русскимъ консуламъ. Къ квартирному налогу не привлечены монашескія учрежденія христіанскаго исповѣданія, какъ въ имѣющіе, по монашескому обществу, личной собственности. Кроме того, предоставлены льготы духовенству и военнослужащимъ. Льгота лицамъ, принадлежащимъ къ составу военныхъ и морскихъ строевыхъ командъ и управленій, предоставлена съ тѣмъ условіемъ, чтобы она касалась только младшихъ чиновъ, а именно штабъ и оберъ-офицеровъ, а также чиновниковъ не выше VI класса. При этомъ, освобождаются отъ платежа только офицеры и чиновники, довольствующіеся квартирами въ казармахъ или въ частныхъ домахъ, цѣна квартиръ которыхъ приблизительно равняется положенному имъ окладу квартирныхъ денегъ. Всѣ остальные лица привлечены къ обложенію, безъ различія подданства, сословія, общественнаго и служебнаго положенія и занятія.

Личнымъ характеромъ квартирнаго налога опредѣляется и способъ взиманія его: плательникомъ налога долженъ быть признанъ, непосредственно и исключительно тотъ, кто занимаетъ помѣщеніе стоимостью котораго достигается опредѣленного размѣра. Изъ общаго правила о личной отвѣтственности каждого квартирохозяина въ уплатѣ налога предъ казеню предположено допустить только одно исключеніе, а именно для лицъ, проживающихъ въ гостиницахъ, меблированныхъ комнатахъ и другихъ подобнахъ заведеніяхъ; уплату налога за нихъ правильно возложить на содержателей этихъ заведеній. Государственнымъ Совѣтомъ предоставлено Министерству Финансовъ подвергнуть этотъ вопросъ подробной разработкѣ съ тѣмъ, чтобы предположенія по этому предмету были предоставлены на законодательное разсмотрѣніе особю. Для выработки проекта законоположенія, въ Министерствѣ Финансовъ уже образована коммисія.

Основаніемъ для опредѣленія окладовъ квартирнаго налога съ отдѣльныхъ платель-

щиковъ служить наемная стоимость занимаемыхъ ими жилищъ помѣщеній. Это общее правило, опредѣляющее самый характеръ вводимаго налога, не можетъ быть применимо во всѣхъ случаяхъ вполнѣ односторонне. По отношенію къ лицамъ, живущимъ въ наемныхъ квартирахъ, оно сводится къ исчисленію налога соразрво наемной платѣ, хотя бы послѣдняя и не соответствовала нормальной стоимости помѣщенія. Но по отношенію къ лицамъ, пользующимся бесплатными помѣщеніями—въ своемъ ли собственномъ, или въ чужомъ домѣ,—необходимо установить нѣсколько иное основаніе для исчисленія окладовъ налога—по нормальной стоимости помѣщенія, такъ какъ дѣйствительнаго расхода по найму помѣщенія эти лица не несутъ. Такъ какъ наемная плата за помѣщенія обыкновенно соответствуетъ нормальной ихъ стоимости, то различіе въ основаніяхъ обложенія квартиро-наемателей и домовладѣльцевъ, въ большинствѣ случаевъ, не должно отражаться на размѣрѣ обложенія. Для большаго обезпеченія уравнительности налога представлялось, однако, необходимымъ установить, что при опредѣленіи нормальной стоимости помѣщеній, прежде всего должна быть принимаема въ расчетъ наемная плата за тоже помѣщеніе, если оно сдавалось ранѣе въ наемъ, затѣмъ,—плата за другія одновидныя помѣщенія и—только при невозможности опредѣлить стоимость помѣщенія такими способами—доходность помѣщенія, опредѣляемая по расчету чистаго дохода въ 4% съ цѣнности строенія, по соразрвенію съ обычаями для взиманія земскихъ и городскихъ сборовъ, страховыми и залоговыми, а равно съ иными цѣнами или матеріальною стоимостью. Такимъ образомъ, тѣ приемы опредѣленія нормальной стоимости помѣщеній, которые приводятъ къ наиболѣе условнымъ выводамъ, будутъ вѣсть только самое ограниченное примененіе. (Тв.Г.В.)

(Продолженіе будетъ).

СПИСОКЪ
заказной и простой корреспонденціи недоставленной адресатамъ по разнымъ причинамъ съ 1-го по 15-е августа 1893 г.

- Перми Епифану Лагутову; Арзамаса Ивану Сидорову; Касимова Марья Красильниковой; Тулу Осипу Тютину; Романовской Марья Орловой; Ветлуги Александру Авалязову; Перми Павлу Славикову; Воронгабска Степану Архипову; Петрозаводска Павлу Благослазову; Нижегородской ярмарки Петру Смирнову; Арзамаса Аннѣ Кокушиной; С.-Петербургѣ Петру Югову; Москвы Ильзе; Москвы Василию Морозову; Порѣцкаго Марья Денгиной; Ардатовъ Нижегород. Иванову Китову; Макарьева Евракия Бобковой; Болдина Александрѣ Смирновой; Кивачемъ Аннѣ Софоровой; городское Ивану Урлашеву.

ОБЪЯВЛЕНІЯ.

Правленіе Нижегородскаго общества Взаимнаго Кредита проситъ считать действительной квитанцію, выданную обществомъ за № 686, на имя престыянина д-ра Михайлова Семеновскаго уѣзда, нижегородской губерніи Тимофея Ивановича Кузнецова, въ принятіи отъ него 500 рублей въ оборотный капиталъ общества, такъ какъ означенная квитанція имѣла утраченную. 3—1

СЪМЕНА

клевера краснаго, шведскаго, бѣлаго, пунцоваго, тимфеевой травы, ежи сборной, кострея безостата, льнянаго хвоста, мятлика лугового, овсянныя луговой, поленицы обыкновенной, райграса англійскаго, итальянскаго, французскаго, люцерны желтой, люцерны французской, вики черной, ячма сѣраго, голубого, шпергеля и проч. и проч.

получены изъ лучшихъ мѣстъ Россіи. Также получены всевозможныя огородныя и цвѣточныя сѣмена.

Всѣ сѣмена тщательно отсортированы и всхожесть испытана.

КАТАЛОГИ ВЕСИЛАТНО.

СЪМЯТОРГОВЛЯ

С. Н. КАЗАЧКОВА.

Нижній-Новгородъ, Нижній базаръ, д. Шулаева.

ВЪ ПОМѢЩЕНІИ
Арзамасскаго городского ломбарда
16 септября 1893 г., въ 11 час. утра
АУКЦИОНЪ
на продажу заложенныхъ и просроченныхъ закладовъ: вещей, носильнаго платья и проч.

Распорядитель Терентьевъ.

№ 4711.

ЛУЧШІЙ
ЦВѢТОЧНЫЙ О-ДЕ-КОЛОНЪ
№ 4711.

РЕЙНСКІЕ БУКЕТЫ

Подарочныя, Голландскія, Жемчужныя, Геліотропы, Ландышъ, Ополонисскія, Розеда, Рейскаго Роза, Рейскаго Флаги, Рейскаго цвѣты и Ясминныя.

Превосходныя, продолжительныя и дешевыя духи для туалетовъ.

Можно получать во всѣхъ лучшихъ парфюмерныхъ и аптекарскихъ магазинахъ Россіи и за границей.

ОСТЕРЕГАТЬСЯ ПОДДѢЛКИ! 3—1

Новый усовершенствованный керосиновый двигатель „СЛАВА“ завода общества „ГЕРГАРДТЪ и ЭМЭ“.

Самая экономная и вѣрная рабочая сила. Работаетъ обыкновеннымъ керосиномъ, не нуждаясь ни въ какой примѣсь.

Безопасенъ въ пожарномъ отношеніи. Имѣетъ простую и солидную конструкцию и тратитъ чрезвычайно мало керосина.

Много другихъ преимуществъ.

Керосиновый двигатель „СЛАВА“ удостоенъ высшихъ наградъ на всѣхъ выставкахъ, гдѣ онъ былъ помѣщенъ, за ПРАКТИЧНУЮ И СОЛИДНУЮ КОНСТРУКЦИЮ И ВѢРНОСТЬ ХОДА, не уступающую лучшимъ паровымъ машинамъ.

ПРЕЙСЪ-КУРАНТЫ и ПОДРОБНЫЯ СВѣДѢНІЯ ВЫСЛАЮТСЯ ПО ПЕРВОМУ ТРЕБОВАНІЮ.

Главный представитель для всей Россіи **В. В. ЖУКОВСКІЙ**, С.-Петербургъ, 10 рота, № 16. № 304.

БАНКИРСКІЯ КОНТОРЫ
Т-ва ПЕЧЕНКИНА и К^о
въ С.-Петербургѣ, Казани, Саратовѣ, Екатеринбургѣ и Н.-Новгородѣ.

НИЖЕГОРОДСКАЯ КОНТОРА

ВЫДАЕТЪ ССУДЫ подъ % бумаги
ПОКУПАЕТЪ и ПРОДАЕТЪ % бумаги и **СЕРТИ**
СТРАХУЕТЪ выигрыши, билеты по 85 коп.
СЪ РАЗСРОЧКОЙ ПЛАТЕЖА продаетъ выигрышные билеты, 1-й взносъ отъ 10 р.
ВКЛАДЫ на сроки и до востребованія принимаетъ изъ 3%, 3 1/2% и 5 1/2% годовыхъ.

Фирма оущ. съ 1871 года.

Съёмъ объявленъ, что доверенности выданы построннимъ вдова коллежскаго секретаря Маріи Антоновны Турчаниновой, Федора и Маріи Турчаниновыхъ штабсъ-капитаномъ Владиміромъ Дмитриевичемъ Черкасовымъ крестильному села Городца 6-го общества Александру Максиму Бахареву на управленіе имѣніемъ въ разныхъ земельныхъ участкахъ при селѣ Городцѣ съ деревнями, имѣніемъ у Екаторинбургскаго нотаріуса Дьяконова 17 марта 1887 года по реестру № 2511, а также и передовѣріе этой доверенности члестному постронному Ивану Сергѣевичу Павлычеву 16 февраля 1888 года мною уничтожены.

8—3 Маріа Антоновна Турчанинова.

PAPIER FAYARD et BLAYN

Буага Фаиръ и Блэвъ есть наружный пластырь, раарышенный въ Россіи. Целѣвка успѣха. Требуется подписка. Продажа въ аптекарскихъ магазинахъ и аптекахъ.

ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА НОВЫЙ

ИЛЛЮСТРИРОВАННЫЙ НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКІЙ ПОПУЛЯРНЫЙ ЖУРНАЛЪ ДЛЯ ВСѢХЪ

ОДИНЪ РУБЛЬ въ годъ съ пересылкой.

„ДЪЛО“

ОДИНЪ РУБЛЬ въ годъ съ пересылкой.

Журналъ „Дѣло“ будетъ выходить съ 1894 года ежемѣсячно (№ 1 выйдетъ въ концѣ 1893 г.) по слѣдующей программѣ, утвержденной г. Министромъ Внутреннихъ Дѣлъ: 1) Изобрѣтенія. 2) Успѣхи наукъ и ихъ примѣненія къ практической жизни. 3) Практическія свѣдѣнія по гигиенѣ, предупрежденію и леченію болѣзней. 4) Домъ, садъ, огородъ, поле. 5) Дѣтскія игры; новыя книги; смѣсь; справочный отдѣлъ. 6) Относящіяся къ тексту рисунки. 7) Объявленія бесплатныя приложенія. Годовое изданіе составитъ большой томъ со множествомъ рисунковъ. За одинъ рубль съ годъ подписчики получатъ возможность своевременно знакомиться съ успѣхами науки и техники, и массу интересныхъ и практически-полезныхъ свѣдѣній. Въ виду слишкомъ малой цѣны изданія, редакція, конечно, не можетъ обшарить подписчикамъ общіехъ премій. Но, взаменъ того, въ соответствии своему практическому направленію, она готова оказывать своимъ подписчикамъ безъ всякаго вознагражденія или комиссіи, многія услуги:

При выпискѣ изъ центровъ книгъ, научныхъ пособій и прочихъ предметовъ, житель отдаленнаго захолустья выдѣ поставленъ въ затруднительное положеніе. При громадности разстояній и маломъ знакомствѣ со столичными правами, провинціалы обыкновенно руководятся лишь газетными рекламами, не всегда отвѣчающими действительности. Провинціальный читатель долженъ вѣрить рекламѣ на слово, рискуя быть обманутымъ ею. Не у каждаго въ столицахъ есть знакомые; а если они и есть, то, во-первыхъ, не все способны, должнымъ образомъ и съ надлежащимъ знаніемъ и опытомъ, удовлетворить обращаема къ нимъ просьбы. Во-вторыхъ не всегда удобно провинціалу изъ-за мелочнаго дѣла беспокоить своихъ столичныхъ знакомыхъ.

Для своихъ подписчиковъ редакція „Дѣло“ готова быть представителемъ ихъ интересовъ, какъ если-бы они сами были въ столицахъ. Болѣе того: даже изъ постоянно живущихъ въ центрахъ не многіе знакомы со всеми научными, техническими, промышленными и торговыми специальностями. Редакція журнала „Дѣло“ готова и можетъ замѣнить своимъ подписчикамъ ихъ личное прѣсѣваніе, имѣя то преимущество, что она находится въ сношеніяхъ съ наиболѣе видными представителями какъ ученаго, такъ и промышленнаго міра въ Россіи и за границей.

Такимъ образомъ, не будучи ни въ Москвѣ, ни въ Петербургѣ, всякій подписчикъ „Дѣла“ можетъ получить и сдѣлать все, какъ бы находился всюду лично. При справкахъ и запросахъ должно прилагать три 7-ми копѣечныя почтовые марки, для полученія отвѣта посылкой вѣкомомъ, и 4 такія же марки для полученія заказнаго отвѣта. Если подписчикъ пожелаетъ что-либо выписать чрезъ посредство редакціи „Дѣла“, то она согласна передать всякое порученіе хорошо ей извѣстнымъ фирмамъ, безо всякаго вознагражденія за хлопоты, но съ отвѣтственностью за точное исполненіе просьбъ подписчиковъ. Всѣ такія просьбы подписчиковъ „Дѣла“ будутъ удовлетворяться по выходѣ № 1, но не иначе, какъ съ точнымъ указаніемъ номера подписки и адреса, при всякой просьбѣ.

Цѣна журнала въ годъ, съ пересылкой и доставкой, ОДИНЪ РУБЛЬ.

Адресъ редакціи: Москва. Журналу „ДѢЛО“ (Мал. Дмитровка, д. Шильбахъ).

Ред. Изд. Dr. М. Глубоковскій

„ГРѢХИ МОЛОДОСТИ“

Поучительное слово ко всѣмъ, разстроившимъ своимъ первуиу систему совѣдннговъ и распутствовъ.

Соч. Д-ра ЛОРЕНЦЪ. Русское изданіе Д-ра В-а. Цѣна 1 руб.

Вся полнѣная книга содержитъ множество совѣтовъ, какъ избавиться отъ страданій, отъ вредныхъ послѣдствій импродуцированныхъ пороковъ и возстановить разстроившіяся силы и здоровье. Книга въ разрѣзаніи Иосифа, Целсуриуса Кокичелли.

Складъ изданія только у Отто Асвергера въ Лейпцигѣ (Саксонія). Изгосредствъ на почтой, пересылкой по платитъ.



ПОСЛѢДНІЯ НОВОСТИ.

Каталогъ сезона 1893 года высылаетъ бесплатно Торг. Домъ Ж. БЛОКЪ

1000 ВЕЛОСИПЕДОВЪ НА СКЛАДѢ.

ГОРЬКАЯ ВОДА ИСТОЧНИКА САКСЛЕНЕРА

ПРЕДОСТЕРЕЖЕНІЕ.

Въ послѣднее время появилось въ продажѣ множество поддѣлокъ нашей горькой слабительной воды подъ названіемъ „Гуниади Яносъ“; поэтому покарѣннше просимъ обратитъ вниманіе на помѣщен. здѣсь предохран. марку-портретъ.



ВЛАДЕЛЕЦЪ: АНДРЕАСЪ САКСЛЕНЕРЪ въ БУДАПЕШТѢ. ПРОДАЕТСЯ У ВСѢХЪ ДРОГИСТОВЪ И АПТЕКАРЕЙ. ПРОСЯТЪ ТРЕБОВАТЬ ГОРЬКУЮ ВОДУ САКСЛЕНЕРА.

ВУДАПЕШТЪ. Намъ сообщаютъ, что все источники горькой воды: Victoria, Attila, Hunyadi Agrad, Rakoczy György, Hunyadi Bela, принадлежащія фирмѣ „Игнаць Унгеръ и Сынъ“, перешли за 225.000 австр. гульденовъ въ собственность фирмѣ „Андреасъ Саксленеръ въ Будапештѣ“. Новыя владѣльцы въ ниліе излать изъ продажи воды вышеозначенныхъ источниковъ и прекратитъ также добываніе изъ нихъ горькихъ солей. ФИРМА ЖЕ САКСЛЕНЕРА ПОПРЕЖНЕМУ БУДЕТЪ ПРОДОЛЖАТЪ ВЫСЫЛКУ ИСКЛЮЧИТЕЛЬНО ТОЛЬКО СВОЕЙ ВСЕМИРНО ИЗВѢСТНОЙ ГОРЬКОЙ ВОДЫ „ГУНИАДИ ЯНОСЪ“.

Нижній-Новгородъ. 25 августа 1893 г.

Нижегородская губернская типографія.

Редакторъ Г. Демьяновъ.